Урок узагальнення і систематизації знань у 6 класі з теми «Відсоткові розрахунки»
Підготувала: вчитель математики

ЗОШ І-ІІІст. М. Берестечко

Власюк Ю. В.
Тема. Розв’язування задач економічного змісту 
Мета: Узагальнити та систематизувати знання та вміння за темою “Відношення. Пропорції”; формувати вміння застосовувати набуті знання і навички до розв’язування задач економічного змісту; розвивати навички самостійності, винахідливості, логічного мислення, самоконтролю, уваги; виховувати почуття колективізму, необхідності здобувати знання для майбутньої професії, бути корисним для людей і Батьківщини.
Тип уроку: узагальнення і систематизація знань, умінь і навичок учнів.

Хід уроку
І. Організація навчальної діяльності.

ІІ Перевірка домашнього завдання.

1. Перевіряю правила і формули (усно)

2. Індивідуальне завдання

Вартість товару 90 грн. Спочатку її зменшили на 
20 %, а потім підвищили на 10 %. Якою стала вартість товару? На скільки відсотків змінилась початкова ціна?

Розв’язання.

1) Скільки гривень становлять 20%?

90 грн – 100%

х грн. – 20%
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2) Яка вартість товару після першої переоцінки?

90 – 18 = 72 (грн)

3) Скільки гривень становлять 10%?

72 грн – 100%

х грн. – 10%

72:х=100:10
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4) Яка вартість товару після другої переоцінки?

72 +7,2 = 79,2 (грн)

5) Скільки відсотків становить нова ціна від початкової?

90 грн – 100%

79,2 грн – х%

х
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6)  На скільки відсотків змінилась початкова ціна?

100% - 88% = 12%

Відповідь: 79,2 грн; на 12% зменшилася.

ІІ. Мотивація навчальної діяльності.

1. Повідомлення теми, мети, завдань уроку

2. Мотивація навчальної діяльності

Серед задач на пропорційну залежність і відсоткові розрахунки дуже часто зустрічаються задачі економічного змісту.

На питання, що таке економіка, існує безліч відповідей. Найчастіше уявлення про зміст економіки випливають з повсякденного життя – ми постійно стикаємося з цінами, витратами, заробітною платою, банківськими вкладами. Тому в повсякденній свідомості уявлення про економіку пов’язані з раціональним веденням свого господарства, ефективним використанням грошей. Не випадково сам термін «економіка» означає управління господарством.

Вміння розв’язувати задачі економічного змісту допоможе вам в повсякденному житті вдало зробити покупку, покласти гроші в банк, купити пакет акцій.

ІІІ. Актуалізація опорних знань 

1. Фронтальне усне опитування “Мікрофон”:
2. Що називається пропорцією?

3. Яка основна властивість пропорції!?

4. Як знайти невідомий член пропорції 12/х=3/5?

5. Яку залежність називають прямою пропорційністю?

6. Як знайти відсоткове відношення двох чисел?

ІV. Узагальнення і систематизація знань учнів.

Усний рахунок.

1. Знайти 1 % від 80кг. ( 0,8кг)

2. знайти 10 % від 150 грн. (15 грн)

3. Знайти 15 % від 100кг. (15кг)

4. Знайти 50 % від 120 т. (60 т)

5. Знайти 25 % від 40га. (10га)

6. Знайти 20 % від 800 грн. ( 160 грн)

7. Поділити 100 грн. пропорційно до чисел 2, 3, 5. (20 грн, 30 грн, 50 грн)

8. Скільки гривень одержить клієнт банку від 100 грн, якщо банк виплачує 25 % річних.  (125 грн)

Розв’язування задач:
1. Банк сплачує 25 % річних. Скільки одержить клієнт прибутку через один рік, якщо поставив у банк 220 грн?
220 грн – 100  %

х грн. – 25 %.
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Відповідь: клієнт одержить 55 грн. прибутку.

2. Для приготування варення беруть смородину, малину та цукор у відношенні 3:4:5. Під час варки варення втрачає 60 % своєї маси. Скільки кілограмів кожного інгредієнта треба взяти, щоб отримати 16кг готового варення?

Розв’язання.

1) Скільки відсотків становить готове варення?

100% - 60% = 40%

2) Скільки потрібно взяти кг смородини, малини і цукру, щоб отримати 16кг готового варення?

16кг готового варення – 40%

х кг малини, смородини і цукру – 100%
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3) Скільки потрібно взяти смородини для варення?
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4) Скільки потрібно взяти малини для варення?
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5) Скільки потрібно взяти цукру для варення?
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Відповідь: 10кг смородини, 
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3.Щоб виготовити замазку, беруть вапно, житнє борошно, олійний лак у відношенні 3: 2: 2. Скільки потрібно взяти кожного матеріалу, щоб мати 4,2кг замазки? (2 бали)
Розв’язання.
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кг вапна
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кг житнього борошна
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 кг олійного лаку

Відповідь: 1,8кг вапна, 1,2кг житнього борошна, 1,2кг олійного лаку.

      4.Визначити скільки потрібно взяти цементу, піску й щебеню для виготовлення 140м3 бетону, якщо за об’ємом вони знаходяться у відношенні 1:2:4? (2 бали)
Розв’язання.
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щебеню.

Відповідь: 20м3 цементу, 40м3 піску, 80м3 щебеню.

5. Поклавши до банку 1100 грн, через рік клієнт отримав відсоток, що становить 88 грн. Скільки відсотків річних сплачує цей банк? (2 бали)

Розв’язання.

1100 грн – 100%

88 грн – х%
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Відповідь: 8% річних.

6. Вкладник поклав до банку 1000 грн, а через рік одержав 1180 грн. Скільки відсотків річних сплачує банк? (2 бали)

Розв’язання.

1000 грн – 100%

1180 грн – х%
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118% - 100% = 18%

Відповідь: 18% річних.

V. Підсумки уроку
Виставлення оцінок.

 Життя триває: працюють банки, магазини, підприємства, фірми, ринки. Ви зрозуміли, що вміти розв’язувати задачі економічного змісту – це вимога часу і з ними ви будете зустрічатися протягом всього життя. В майбутньому, хтось з вас обере професію економіста, банкіра, менеджера, стане фермером чи підприємцем і всі ці задачі ви будете розв’язувати кожного дня на своєму робочому місці.

      VII. Домашнє завдання.
1. Підготуватися до контрольної роботи

2. Скласти 2 – 3 задачі економічного змісту, які можна розв’язати за допомогою пропорції. 
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